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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: МОСВ разпореди проверка за нерегламентирано замърсяване край 

село Долни Богров 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/mosv-razporedi-proverka-za-

nereglamentirano-zamursyavane-kraj-selo-dolni-bogrov/ 

 

 
 

Текст: Министерството на околната среда и водите (МОСВ)  разпореди РИОСВ – 

София да извърши проверка по сигнал за нерегламентирано изхвърляне на 

отпадъци край с. Долни Богров в район „Кремиковци“. Според подателите на 

сигнала има замърсяване на водни обекти и прилежащи територии в защитена 

зона от европейската екологична мрежа „Натура 2000“. Организирана е 

съвместна проверка на РИОСВ – София  и  районната администрация. 

 

В хода на проверката са обходени посочените в сигнала терени – общинска 

публична собственост, разположени на територията на района. Установено е 

нерегламентирано замърсяване със строителни, едрогабаритни отпадъци и 

излезли от употреба гуми, което действително е в зона от „Натура 2000“. 

Замърсяването е констатирано от двете страни по цялото протежение на 
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общински път, започващ от Ботевградско шосе (срещу бензиностанция „Еко“) в 

посока кариера „Кривина“. 

 

Извършен е и оглед на водните обекти в близост до засегнатите терени, на чиято 

повърхност не бяха установени нерегламентирано изхвърлени отпадъци. По 

време на проверката не са установени лица или техника, извършващи дейности 

по замърсяване. 

 

РИОСВ – София е издала предписание на кмета на Столична община да 

организира почистването на нерегламентираните сметища до 7 май 2026 г., както 

и да уведоми писмено инспекцията за предприетите действия. След този срок 

РИОСВ – София ще извърши проверка и в случай, че не е изпълнено 

предписанието, ще бъдат предприети административнонаказателни мерки. 

 

Според Закона за управление на отпадъците кметът на общината носи 

отговорност за предотвратяване на нерегламентираното изхвърляне на отпадъци, 

както и за организиране на почистването на незаконни сметища. Кметът или 

оправомощено от него лице осъществява контрол върху дейностите по 

образуване, събиране, съхраняване, транспортиране и третиране на отпадъци, 

включително и по отношение на тяхното нерегламентирано изхвърляне. 

 

МОСВ насърчава гражданите да подават сигнали при установяване на 

нередности, свързани с околната среда, като част от общите усилия за 

поддържане на чиста и здравословна жизнена среда. 

 

Източник: Днес 

 

Заглавие: Раздават фиданки срещу стари мебели и дървени отпадъци в Бургас 

 

Линк: https://dnes.dir.bg/burgas/razdavat-fidanki-sreshtu-stari-mebeli-i-darveni-

otpadatsi-v-burgas 

 

 
 

Текст: Над 250 фиданки ще бъдат раздадени на бургазлии по повод Седмицата 

на гората в рамките на специална екологична акция за предаване на стари 

мебели и други дървесни отпадъци за рециклиране, съобщиха от Община Бургас. 

 

Инициативата ще се проведе на 10 април от 10:00 до 14:00 часа пред Парк Арена 

ОЗК - Плувен басейн "Славейков" и има за цел да насърчи устойчивото управление 

на горите, повторното използване на ресурси и опазването на 

биоразнообразието. 

 

Жителите и гостите на града ще могат да предадат стари мебели и други 

дървесни отпадъци - като плоскости, палети, врати, шкафове, гардероби, маси, 

столове (без текстил), ламперия и опаковки - в специално поставен син контейнер. 

За всеки активен участник организаторите са подготвили подаръци, сред които 

дръвчета, храсти и други предметни награди, като общият брой на осигурените 

фиданки надхвърля 250. 
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Събитието ще предложи и възможност за повече информация за ползите от 

рециклирането, както и представяне на снимки и видеа, свързани с 

биоразнообразието в България. 

 

Акцията се реализира от Община Бургас, Държавно горско стопанство Бургас, 

"Кроношпан" България и Българска фондация "Биоразнообразие". 

 

Източник: БТВ 

 

Заглавие: Италия разследва българи за незаконен внос на опасни отпадъци в 

страната 

 

Линк: https://businessnovinite.bg/svjat/italija-razsledva-balgari-za-nezakonen-vnos-na-

opasni-otpadaci-v-stranata.html?campaignsrc=clipboard 

 

 
 

Текст: В схемата са участвали химици, лаборатории, превозвачи и други лица по 

веригата 

 

Италия разследва петима български граждани за участие в схема за внос на 

опасни отпадъци в България. Според разследването италианска компания е 

подавала невярна информация при класифицирането на отпадъци, 

предназначени за България и Гърция, с цел да намали разходите и да увеличи 

печалбите си, предава БНТ.  

 

По данни на италианския разследващ журналист Серджо Назаро страната ни в 

момента се е превърнала в ключова точка в трафика на отпадъци. Според него 

мрежите са добре организирани и включват хора с контакти на високо ниво, които 

улесняват придвижването на отпадъците. 

 

Италианските власти твърдят, че от 2020 г. компанията е транспортирала към 

Източна Европа специални отпадъци, които не са били обработени по 

изискванията. В схемата са участвали химици, лаборатории, превозвачи и други 

лица по веригата, като отпадъците са били декларирани като „смесени 

пластмаси“, въпреки че съдържанието им е било различно. 

 

Според Назаро незаконният трафик на отпадъци остава пренебрегван проблем, 

въпреки че е свързан с големи финансови интереси и сложни документални 

схеми. По думите му мафията използва изградени корупционни мрежи и 

маршрути, като България и Гърция често служат като транзитни точки по пътя към 

Африка и Азия. Там отпадъците или се рециклират частично, или просто се 

изхвърлят, което води до сериозни екологични щети. 

 

Разследването обхваща общо 19 души, сред които заместник-кметът на Бриндизи 

и петима българи. По думите на журналиста страната ни е привлекателна за 

подобни дейности заради по-слабия контрол и проверки. Той допълва, че този тип 

незаконен бизнес привлича все повече участници от италианската мафия, тъй 
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като носи високи печалби и е свързан с по-нисък риск в сравнение с други 

престъпления. 

 

Доказването на подобни престъпни схеми е трудно, тъй като контролът често се 

ограничава до проверка на документи, без реална възможност за инспекция на 

съдържанието на товарите. Според Назаро тази система може да бъде 

използвана и за други видове контрабанда, а печалбите от незаконния трафик на 

отпадъци възлизат на милиони евро. Ролята на задържаните българи все още не е 

напълно изяснена, като до момента осем души са обвинени за участие в 

организирана престъпна група. 

 

Източник: Regnews.net 

 

Заглавие: Община Свищов призовава: Да превърнем отговорното предаване на 

отпадъци в обща кауза 

 

Линк: https://www.regnews.net/news/17755668759471/obshtina-svishtov-prizovava-

da-prevarnem-otgovornoto-predavane-na-otpadatsi-v-obshta-kauza 

 

 
 

Текст:  Община Свищов отправя апел към всички свои жители за активно и 

отговорно използване на изградената инфраструктура за управление на 

отпадъците. Целта е съвместно общината да бъде превърната в модел за чистота, 

като се постигне оптимално оползотворяване на ресурсите и по-ниски разходи за 

гражданите. 

 

Заедно можем да постигнем по-чиста околна среда и по-ефективна система, 

която работи в полза на всеки гражданин, призовават от Общината. 

 

Напомняме, че в населените места на общината са изградени 15 

специализирани площадки за безплатно предаване на едрогабаритни и 

строителни отпадъци. Гражданите се призовават да използват активно тези 

пунктове и разположените в тях контейнери. Това е най-сигурният начин да се 

освободят от стари мебели, матраци или отпадъци от ремонтни дейности, без да 

се създават нерегламентирани сметища. 

 

Освен локалните площадки, на разположение на гражданите е и Центърът за 

управление на отпадъците, намиращ се в м-т Манастирски трап. Всеки жител 

може със собствен транспорт напълно безплатно да предаде своите 

едрогабаритни и строителни отпадъци директно в Центъра. 

 

Общината призовава гражданите да бъдат будни и активни. 

 

Използвайте услугите на ЦУО и подавайте сигнали или отправяйте своите 

запитвания на единния телефонен номер 070040606. Вашата обратна връзка е 

ключова за подобряване на системата, е апелът на Община Свищов. 
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Изхвърлянето на правилните места и активното разделяне на отпадъците води до 

оптимално оползотворяване – отпадъкът се превръща в ресурс, а не в тежест за 

природата; по-ниски сметки – ефективната система директно влияе върху 

оптимизирането на разходите, а от там и на таксите за гражданите; чиста околна 

среда – за здравето на нашите деца и приветливия облик на нашия общ дом. 

 

За информация и сигнали: 

Център за управление на отпадъците 

 

Телефон: 070040606 

 

Имейл: cuo@svishtov.com  
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